
1 
 

PROTOKÓŁ Z XLII SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ  
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM W DNIU 22 LIPCA  2010 ROKU  

 
 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 900 i odbywały się w sali konferencyjnej 
Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 

Radnych, Burmistrza, przedstawicieli Urzędu Miejskiego.    
          
 Na podstawie listy obecności radnych Przewodniczący Rady stwierdził 

prawomocność obrad – obecnych było 14 radnych (nieobecny Radny J. Hnatiuk). 
 
Sekretarzem obrad został przy 13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym” Radny      

R. Wójcik.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił wniosek Burmistrza Nowego 
Dworu Gdańskiego o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej w dniu 22 lipca 2010 roku, 
następnie przeczytał porządek obrad: 
 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany tytułu projektu w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.1 realizowanego ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego.  
4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Marynowy          
i Marzęcino.  
5. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kmiecin. 
6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadania 
dofinansowanego z budŜetu Unii Europejskiej.  
7. Sprawy róŜne. 
 
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany tytułu projektu w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.1 realizowanego ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego.  
 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji przedstawiła uzasadnienie do projektu 
uchwały.  
 
Radny, L. Głowacki – Zmiana polegająca tylko na  zastąpieniu lepszy – dobry, gminne 
– wiejskie powoduje, Ŝe cała masa dzieci uczących się w Szkole Podstawowej Nr 1, 
Nr 2 oraz w Gimnazjum mieszkają na wsi i w momencie kiedy ten program był 
realizowany te dzieci równieŜ miały moŜliwość korzystania z „Lepszego Startu”.     
Dla tych dzieci były zabezpieczone dowozy, te dzieci mogły zostać dłuŜej w szkole      
i w tych zajęciach uczestniczyć. Natomiast, w tym momencie te dzieci nie maja juŜ 
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takiej szansy. Czy jest szansa, Ŝeby o tych dzieciach pamiętać? Czy te osoby, które są 
odpowiedzialne za przyznanie środków na realizacje tego programu biorą pod uwagę, 
Ŝe w gminie Nowy Dwór Gd. I mieście Nowy Dwór Gd. uczą się dzieci mieszkające 
na wsi? Czy te pieniądze będą równieŜ dla szkół nowodworskich?   
 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji – Państwo juŜ taką uchwałę 
podejmowaliście. Tak? Jest „prykaz odgórny” by kolejne etapy z osi 1.1 realizować 
tylko na terenie wiejskim.  Dzieci mieszkające w mieście nie mają moŜliwości 
uczestniczenia w tych zajęciach. Dzieci mieszkające na wsi biorą udział w tym 
projekcie. Dzieci wiejskie dojeŜdŜające do miasta nie będą brały udziału w tym 
projekcie, bo w mieście ten projekt nie będzie realizowany.   
 
Radny, L. Głowacki – Czy bierze się pod uwagę, Ŝe w następnych etapach jednak 
będziemy prosili o to, aby te dzieci (to jest prawie 600 osób) mogły wziąć udział         
w tym programie.  
 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji – Mam nadzieje, Ŝe ten temat był na Radzie 
poruszany, być moŜe przez Burmistrza Juszczyka. Aby otrzymać pieniądze nie 
mogliśmy powtórzyć idei z poprzedniego programu.  
 
Radny, L. Głowacki – Wzmianki w lokalnych gazetach, uwypuklały iŜ dzieci, które 
brały udział w tych zajęciach („Lepszy start”) miały znacznie lepsze wyniki                 
z egzaminów w szkołach podstawowych i gimnazjum, patrząc na lata poprzednie.      
To jest warte tego, aby jak największą ilość dzieci wciągać w ten program. Prosiłbym, 
aby w następnych edycjach wciągnąć nasze trzy szkoły miejskie. 

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  
Na sali obecnych było 14  radnych.  
Ilość głosów: 11 „za”, 1 „przeciw”, 2 „wstrzymujące”.  
 
Uchwała otrzymała Numer 348/XLII/2010 rok i stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Marynowy          
i Marzęcino.  

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji - Nadarzyła się okazja dofinansowania            
z PROW i dlatego ten projekt został wprowadzony do porządku obrad.   

Radny, L. Głowacki – Z Unii Europejskiej dostaniemy pieniądze, a ile wkład gminy 
będzie wynosił, jeśli beneficjentem są parafie?  

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji – Gmina nic.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  
Na sali obecnych było 14  radnych.  
Ilość głosów: 14 „za”.  
 
Uchwała otrzymała Numer 349/XLII/2010 rok i stanowi załącznik do protokołu. 
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5. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kmiecin. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Czy zgodnie z obowiązującymi przepisami jest 
zgoda wszystkich mieszkańców tej ulicy na nadanie nazwy? 

Burmistrz - Jest wniosek podpisany przez wszystkich mieszkańców, który traktujemy 
jako zgodę.  

Radny, J. Michalski – Czy podjęcie tej uchwały do czegoś później gminę obliguje?                  
Czy dalej jest to teren prywatny? Czy właściciele tej drogi po podjęciu przez nas 
uchwały nie będą sobie z tego tytułu  rościć prawa partycypowania w kosztach np. 
połoŜenia asfaltu, uzbrojenia terenu?  

Burmistrz – Jest to tylko uchwała nadająca nazwę ulicy. śadnych zobowiązań, 
konsekwencji, o których mówił Pan Radny Michalski nie ma, poniewaŜ jest to 
własność prywatna.    

Radny, S. Zakrzewski – Ci ludzie, którzy tam się wybudowali nie mogą się tam 
zameldować jeŜeli nie ma nazwy ulicy. Niezbędna jest nazwa ulicy albo przydział do 
jakiejś ulicy.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  
Na sali obecnych było 14 radnych.  
Ilość głosów: 14 „za”.  
 
Uchwała otrzymała Numer 350/XLII/2010 rok i stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadania 
dofinansowanego z budŜetu Unii Europejskiej.  
 
Zastępca Skarbnika przedstawiła zmiany zawarte w w/w projekcie.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  
Na sali obecnych było 14  radnych.  
Ilość głosów: 13 „za”, 1 „wstrzymujący”.  
 
Uchwała otrzymała Numer 351/XLII/2010 rok i stanowi załącznik do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz przedstawił pisma, które wpłynęły 
do Rady Miejskiej. 
 
Pisma: 

• Pismo Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Konopnickiej 6 do PEC-u z dnia 
01.07.2010 r. , do wiadomości Rady Miejskiej dot. węzła ciepłowniczego 

• Pismo mieszkańców wsi Powalina dot. uwag do projektu zmian 
zagospodarowania przestrzennego z dnia 01.07.2010 r.,  do wiadomości Rady 
Miejskiej 
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• Dwa pisma Pani A. Kaczor dot. zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański z dnia 5.07.2010 r . (pismo zostało 
skierowane do Burmistrza z dnia 14.07.2010 r. celem rozpatrzenia zgodnie       
z właściwościami)  

• Pismo Państwa B. i J. Bajor dot. zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański z dnia 07.07.2010 r. (pismo zostało 
skierowane do Burmistrza z dnia 14.07.2010 r. celem rozpatrzenia zgodnie       
z właściwościami)   

• pismo Pana Burmistrza do Pana A. Sieńczak z dnia 09.07.2010 r. dot. zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, do wiadomości Rady 
Miejskiej 

• trzy pisma od Wojewody Pomorskiego z dnia 25.06.2010 r. dot. zgodności        
z obowiązującym prawem uchwał Nr 334/XL/2010, Nr 335/XL/2010,                 
Nr 336 XL/2010  

• Pismo Burmistrza z dnia 16.07.2010 r. skierowane do Zarządu Nieruchomości 
ul. Konopnickiej 6 dot. węzła ciepłowniczego, do wiadomości Rady Miejskiej 

• Pismo J. Kwapisz, kierowane do S. Rączka,  dot. spraw związanych ze 
Wspólnotą Mieszkaniową z dnia 15.07.2010 r., do wiadomości Rady Miejskiej 

• Pismo Wojewody Pomorskiego z dnia 25.06.2010 r. dot. uchwały 338/Xl/2010  
Rady miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim.  Pismo skierowano do 
Burmistrza celem analizy prawnej i ewentualne przygotowanie stosownego 
projektu uchwały – dnia 19.07.2010 r.  

• Pismo Pełnomocnika terenowego Rzecznika Praw Obywatelskich z dnia 
07.07.2010 r.,  dot. uchwały 129/XVIII/2008 r. Pismo skierowano do 
Burmistrza  celem analizy prawnej i ewentualne przygotowanie stosownego 
projektu uchwały dnia 19.07.2010 r.  

• Przewodniczący Rady zasygnalizował sprawę składania oświadczeń 
majątkowych na dwa miesiące przed końcem kadencji 

• Pismo od Burmistrza z dnia 16.07.2010 r., ciąg sprawy dot. Spółki „Szop”, 
przesunięcie terminu udzielenia odpowiedzi na problemy przedstawione           
w piśmie nr RM. OO48/49/2010 do dnia 6 sierpnia 2010 r  

 
Radny, S. Zakrzewski – Komisja jest powołana z pracowników Urzędu Miejskiego? 
 
Burmistrz – Rada Nadzorcza czuwa nad prawidłowością pracy spółki. Członkowie 
Rady Nadzorczej nie są pracownikami spółki i są wybierani z konkursu. Jest to organ 
kontrolny.  
 
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim zaakceptowała termin udzielenia 
odpowiedzi do dnia 6 sierpnia i apeluje o nie przedłuŜanie tego terminu.  
 
Burmistrz przedstawił informacje, iŜ we wtorek, 20 lipca w auli redakcji 
„Rzeczpospolita” ogłoszone zostały wyniki rankingu samorządów 2010. Nasza Gmina 
sklasyfikowana została na pięćdziesiątym miejscu w kraju.  
Warszawską Galę Samorządową uświetnili swoją obecnością Przewodniczący 
Parlamentu Europejskiego Prof. Jerzy Buzek oraz Pani Minister Rozwoju 
Regionalnego ElŜbieta Bieńkowska, którzy w serdecznych słowach podziękowali 
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wszystkim laureatom Rankingu za trud włoŜony w rozwój swoich miejscowości           
i podniesienie jakości Ŝycia ich mieszkańców, podkreślając przy tym, Ŝe takie 
działania w znacznym stopniu przybliŜają nasze gminy do gmin w przodujących 
krajach Unii Europejskiej. 
 
Radny, L. Głowacki – Sprawa skateparku. Przy Gimnazjum było miejsce na boisko 
piłki noŜnej, działki zostały sprzedane.  
Chodniki na ul Sikorskiego są zapadnięte. Czy to zostanie usunięte? 
Czy na budowie jest inspektor nadzoru? Jak to jest na innych budowach?  
Niezabezpieczony płot na ul. Wejhera. Czy ten właściciel mógłby dać odpowiedź co 
zamierza zrobić z tym płotem? 
Radny przekazał informację dot. Mistrzostw Polski Samorządowców w piłce noŜnej. 
Zaapelował do Burmistrza o zadbanie o to, aby młodzieŜ nie bawiła się przy alkoholu 
podczas Open Delta.  
 
Burmistrz – Sprawa skateparku, uwaga jest na miejscu. Po rewitalizacji postaramy się 
umieścić te urządzenia w stosownym miejscu.  
Inspektorzy nadzoru są, a wyłaniani są na podstawie konkursu.  
Płot w kącie ul. Wejhera, jest na posiadłości prywatnej. 
Apel odnośnie Open Delta – będzie rozmowa z organizatorami odnośnie spoŜywania 
alkoholu podczas imprezy.  
 
Radna, K. Rudzińska – Czy chodniki, które są kładzione na działce przy śOK naleŜą 
do prywatnej osoby? 
 
Burmistrz – To jest działka S. Fierek. Z tym Panem zostało zawarte porozumienie na 
czas nieokreślony.   
 
Burmistrz przekazał informację dot. moŜliwości wzięcia udziału w koncercie 
organowym we Fromborku (co niedzielę, o godz. 14). 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady 
XLII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 22 
lipca 2010 roku o godzinie 10.10. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: A. Górska 

Podpisali:  

Sekretarz Obrad                                                                         
Radny, R. Wójcik 
                                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej 
                                                                                              Czesław Łukaszewicz 
 


